



Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

Κράτησε κλειστή την πόρτα του QE για την Ελλάδα ο Μάριο Ντράγκι

Την πρόοδο που έχει σημειώσει η Ελλάδα για την ολοκλήρωση του προγράμματος διάσωσης χαίρετσε σήμερα ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Μάριο Ντράγκι, ενώ εξέφρασε ταυτόχρονα την αλληλεγγύη του Δ.Σ. της τράπεζας στο "δράμα που βιώνει η χώρα με τις βασικές πυρκαγιές".

"Καλωσορίζουμε τις επιτυχείς δράσεις της ελληνικής κυβέρνησης στο πρόγραμμα και προσδοκούμε επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος", ανέφερε ο πρόεδρος της ΕΚΤ, μιλώντας στη συνέντευξη Τύπου μετά τις αποφάσεις νομισματικής πολιτικής.

Ωστόσο, ο επικεφαλής της κεντρικής τράπεζας κράτησε κλειστή την πόρτα για την έναρξη των ελληνικών ομολόγων στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης επαναλαμβάνοντας ότι "τα ελληνικά κυβερνητικά ομόλογα δεν είναι επιλέξιμα για το QE και γι' αυτό χρειάζεται το waiver [παρέκκλιση]. Το waiver ήταν εκεί όσο υπήρχε πρόγραμμα, μετά τη λήξη του προγράμματος λήγει και το waiver".

Για την Ευρωζώνη συνολικά, ο Μάριο Ντράγκι εμφανίστηκε αισιόδοξος για τις προοπτικές ανάπτυξης της οικονομίας και για την πορεία σύγκλισης του πληθωρισμού προς τον στόχο της κεντρικής τράπεζας για ρυθμούς κοντά, αλλά κάτω, από το 2%. Επανέλαβε πάντως ότι "είναι ακόμα νωρίς να κηρύξουμε νίκη στον πληθωρισμό", τονίζοντας και πάλι ότι "χρειάζεται σύνεση, υπομονή και επιμονή" στην εφαρμογή της νομισματικής πολιτικής. Παράλληλα, προειδοποίησε ότι τα μέτρα προστατευτισμού στο διεθνές εμπόριο θα έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην παγκόσμια οικονομία. Σημείωσε πάντως ότι η πρόσφατη συνάντηση του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ "είναι καλό σημάδι καθώς δείχνει ότι υπάρχει προθυμία για διάλογο".

Στην επισήμανση δημοσιογράφου ότι η σημερινή συνέντευξη Τύπου πραγματοποιείται έξι χρόνια από την περίφημη δήλωσή του πως "θα κάνω ό,τι χρειαστεί" για το ευρώ, ο Μάριο Ντράγκι σημείωσε ότι το 2012 με το σήμερα "φαίνονται πολύ μακρινές εποχές". Αυτό δείχνει ότι σήμερα το ευρώ είναι σε πολύ πιο ισχυρά θεμέλια και αυτό οφείλεται στις σημαντικές μεταρρυθμίσεις που υλοποίησαν οι κυβερνήσεις όλο αυτό το διάστημα, αν και μένουν ακόμα πολλά να γίνουν", δήλωσε. Εκτίμησε τέλος ότι "η ΕΚΤ σήμερα είναι μια πολύ διαφορετική τράπεζα καθώς διαθέτει ένα σημαντικό εύρος εργαλείων".

Διατήρη την πρόβλεψη για τερματισμό του QE στο τέλος Δεκεμβρίου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο προβλέπει ότι μετά τον Σεπτέμβριο του 2018, με την επιφύλαξη εισερχόμενων στοιχείων που να επιβεβαιώνουν τις μεσοπρόθεσμες προοπτικές του Διοικητικού Συμβουλίου για τον πληθωρισμό, το ύψος των μηνιαίων καθαρών αγορών στοιχείων ενεργητικού θα μειωθεί σε 15 δισ. ευρώ μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου του 2018, μετά το οποίο θα λήξουν οι καθαρές αγορές.

Παράλληλα, το Δ.Σ. της ΕΚΤ αποφάσισε ότι το επιτόκιο των πράξεων κύριας αναχρηματοδότησης καθώς και τα επιτόκια της διευκόλυνσης οριακής χρηματοδότησης και της διευκόλυνσης αποδοχής καταθέσεων θα παραμείνουν αμετάβλητα σε 0,00%, 0,25% και -0,40% αντιστοίχως.

Το Δ.Σ. αναμένει ότι τα βασικά επιτόκια της ΕΚΤ θα παραμείνουν στα σημερινά τους επίπεδα τουλάχιστον μέχρι και το καλοκαίρι του 2019 και πάντως για όσο διάστημα χρειαστεί προκειμένου να διασφαλιστεί η συνέχιση της διαρκούς σύγκλισης του πληθωρισμού προς επίπεδα κάτω αλλά πλησίον του 2% μεσοπρόθεσμα. Capital.gr

Εθνική: Πράσινο φως στο reverse split (1v/10π) έδωσε η ΓΣ

Η Γενική Συνέλευση της τράπεζας ενέκρινε μεταξύ άλλων τυπικών θεμάτων την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά ΕΥΡΩ 0,90 λόγω κεφαλαιοποίησης ισόποσου μέρους του ειδικού αποθεματικού της Τράπεζας σύμφωνα με το Άρθρο 4.4α του Κ.Ν. 2190/1920, και αύξηση της ονομαστικής αξίας εκάστης κοινής ονομαστικής μετά ψήφου μετοχής της Τράπεζας από EUR 0,30 σε EUR 3,00 και μείωση του συνολικού αριθμού αυτών από 9.147.151.527 σε 914.715.153 νέες κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές με συνένωση των εν λόγω μετοχών (reverse split) σε αναλογία δέκα (10) παλαιών κοινών μετοχών της Τράπεζας έναντι μίας (1) νέας κοινής μετοχής της Τράπεζας. Euro2day.gr

Intel: Καλύτερα των εκτιμήσεων τα κέρδη, κατώτερα των προσδοκιών τα έσοδα από κέντρα δεδομένων

Πτωτικά κινείται η μετοχή της Intel στις ηλεκτρονικές συναλλαγές, αφότου ανακοίνωσε συνολικά κέρδη, έσοδα και προοπτικές που ξεπέρασαν τις εκτιμήσεις της Wall Street, όμως η αύξηση των εσόδων β' τριμήνου στον πιο γρήγορα αναπτυσσόμενο τομέα της ήταν κατώτερη των προσδοκιών.

Η εταιρεία ανακοίνωσε καθαρά κέρδη β' τριμήνου 5,01 δισ. δολ. ή 1,05 δολ. ανά μετοχή, έναντι 2,81 δισ. δολ. ή 58 σεντς ανά μετοχή το αντίστοιχο περσινό διάστημα. Τα προσαρμοσμένα κέρδη διαμορφώθηκαν σε 1,04 δολ. ανά μετοχή.

Τα έσοδα αυξήθηκαν στα 16,96 δισ. δολ. από 14,76 δισ. δολ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο.

Αναλυτές σε δημοσκόπηση του FactSet ανέμεναν κέρδη 97 σεντς και έσοδα 16,78 δισ. δολ.

Παράλληλα, η Intel ανακοίνωσε αύξηση εσόδων 27% από κέντρα δεδομένων, στα 5,5 δισ. δολ., ενώ σύμφωνα οι μέσες εκτιμήσεις των αναλυτών έκαναν λόγο για έσοδα 5,61 δισ. δολ.

Η Intel εκτιμά πως τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή θα διαμορφωθούν στα 1,15 δολ. και τα έσοδα από 17,6 δισ. έως 18,6 δολ. για το τρίτο τρίμηνο. Για το σύνολο του έτους αναμένει προσαρμοσμένα κέρδη 4,15 δολ. ανά μετοχή και έσοδα από 68,5 δισ. δολ. έως 70,5 δισ. δολ.

Οι αναλυτές αναμένουν κέρδη 1,08 δολ. ανά μετοχή και έσοδα 17,64 δισ. δολ. για το τρίτο τρίμηνο. Capital.gr

Amazon: Τα κέρδη ήταν υπερδιπλάσια από τις εκτιμήσεις το Q2 2018

Κέρδη που ξεπέρασαν τις προσδοκίες δημοσίευσε η Amazon για το δεύτερο τρίμηνο της χρονιάς.

* **Κέρδη ανά μετοχή:** 5,07 δολάρια έναντι εκτίμησης δημοσκόπησης του Reuters για \$2,50

* **Έσοδα:** 52,9 δισ. δολάρια έναντι εκτίμησης για 53,41 δισ.

Τα καθαρά κέρδη εκτινάχθηκαν σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, στο ρεκόρ των 2,5 δισ. δολαρίων, ξεπερνώντας το όριο του ενός δισ. για τρίτη συνεχόμενη φορά με την πρώτη να έχει γίνει το τέταρτο τρίμηνο του 2017.

Οι υπηρεσίες cloud έδωσαν ώθηση στην ανάπτυξη των πωλήσεων. Τα έσοδα του τομέα ύψους 6,1 δισ. δολαρίων ήταν το 11% των συνολικών πωλήσεων της Amazon.

Τα συνολικά έσοδα, που περιλαμβάνουν και τον τομέα τροφίμων, ενισχύθηκαν 39% σε ετήσια βάση, ενώ τα αντίστοιχα από τη Βόρεια Αμερική αυξήθηκαν 44% στα 32,1 δισ. δολάρια. Οι πωλήσεις διεθνώς αναπτύχθηκαν 27%, φτάνοντας τα 14,6 δισ. δολάρια.

Όπως υπογραμμίζει το MarketWatch, τα αποτελέσματα όσον αφορά τα κέρδη ήταν υψηλότερα των εκτιμήσεων, αλλά τα έσοδα ήταν ελαφρώς χαμηλότερα.

Euro2day.gr